



DEBRECZEN

POLITIKAI, TARSADALMI és KOZGAZDASZATI HIRLAP.
A debreczeni és vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen naponként, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:
Négy hasábolj per sorát 5 kr.
Nagyobb terjedelmű a többesrész
hirdetéseket a szerkesztő a leg-
előbb 6 b b á r t r t v e t e t k e f e l .
Bélyegdíj minden különbeírt
számtól 30 kr.
„Nyitár”-ben megjelenő közle-
mény minden per sorát 20 kr.
Hirdetéseket felvételre a kiadó-
hivatalban, KUTASI L. könyv-
nyomdájában, valamint ZICHÉRI-
MAN H. könyv. iróházában is.
Név nélkül vagy bérmentesül
beküldött kéziratok nem vétel-
nek figyelembe.
Kéziratok vissza nem
adatok.

Előfizetési árak:
Helyben és postán küldve.
Egy évre 10 frt-kr.
Fél évre 5 „
Negyed évre 2 „50
Egyes szám 5 kr.

A lap szellemi részét illető min-
den közlemény főlapra, Veszeg-
ház földrajzi, a szerkesztőségbe
bérmentesül küldendő.

Előfizetheti helyben
TELEGDI K. LAJOS és IJ.
CSÁTHY KÁROLY könyv-
kereskedésében és a kiadóhiva-
latban KUTASI IMRE könyv-
nyomdájában a postahivatalok
után.

szövetekkel
ZLETETEMET
raktáramat,
gyártással készült, és
szabott árakon szolgálta-
tásokkal a legnagyobb ki-
nyomtatásos szolgálja
zedlak Jozsef
főmunkása.

ORSOLÁS!
Magyarország állam magas kormánya által en-
dosszatlanul megadott nyereségekkel
50,450 márka.

50,450 márka.
Magyarország állam magas kormánya által en-
dosszatlanul megadott nyereségekkel
50,450 márka.
Magyarország állam magas kormánya által en-
dosszatlanul megadott nyereségekkel
50,450 márka.

Mosse Rudolf
Becc. I. Seilerstraße 2.)

Palyázat.
Az első sárospataki gőz-
germalomba és napokban
molnári állás üresedésbe
A fizetés évi 600 frt,
lakás és négy méter
élvezettel állapítatik
de ha a képzettsége és
kézete bebizonyul — fize-
melésre is számíthat. —
omló fizetés mellett egy
zett könyvvezető is fel-
tik.
alyazók személyesen vagy
ileg a bizonyítványokat
kelve forduljanak a tu-
onos Bogay Zsigmond-
Sárospatakon,
T. tisztelettel
ő sárospataki gőz-hengermalom
BOGYAY ZSIGMOND.

Husz év után.

(I.) Az oroszok csárja, II. Sándor csak annyit nyert 1877-ben, hogy Európa megengedte nékie ápril hó 24-én a Prutt hidján tépni szét a párisi béke-okmányt, mely 1856-ban kötöttet s a melynek tartalmát éppen az orosz diplomácia nem bírta jól megemészteni, mivel benne volt az, hogy az azt aláíró hat nagyhatalmasság egyike sem izenhet háborút az összes aláíró hatalmak beleegyezése nélkül! Ezt nem bírta meg a mongolok urának gyomra.

De hát Európa megengedte nékie azt, hogy a Prutt hidjáról erőszakkal világgá ama békeokmány darabjait, melynek utófdalmai ma fenyegetik az akkor alva mosolygó többi öt nagyhatalmasságot! Most kezdik belátni azt, hogy az oroszok tuljártak Albionnak — és a vasembernek politikai fantáziáján, mert Oroszország csak vágyat keltett amaz öt aláíró társaiban a terjeszkedésre, kik bele mentek örömmel az oroszok által kivetett csapdába.

Elsőnek sietett a „Felix Ausztria”, mert egyetlen katonai zenekarával vélte elfoglalhatni Törökországnak azon közikias hegycsúcsból álló birtokrészét, mely annak csak terhére volt, de ezt is csak úgy tartja elfoglalva, hogy a véradónak behajtási engedélyt ma is a török szultántól kell kikölnölni: noha az előre jelzett z e n e s z ó helyett ágyukmoraja szólt és támadott és vagy 180 millió frtnyi új adósság — és sok véráldozatokba került ezen mulatsága. Ráadásul kapta azon megaláztatását, hogy nagyhatalmi állásánál fogva a törökök be t e g n e k g u n y o l t s z u l t á n j a álljon felette mint k e g y u r !

Utána sietett Gladstone — az angolok híres államférfia, ki szabad kezét engedett és követelt magának minden más hatalmasság felett; így rontott ő be Egyiptomba, hol sok pénzzel előbb felbujtogatta az ottani lakókat és a rövidlátó kormányt, csak hogy mielőbb porrá és hamuvá égethesse a kieteknek egy 2000 év óta fennálló virágzó városát, melyet sok időn át tudott megkímélni még a vadak fanatizmusa is, csakis a műveltségben előjáró Anglia kormánya örökité meg nevét a szőlnek szórt romok hamvaiban.

Gladstone ezen vandalizmusának megszűre elágazó következményei vannak, melyek egyaránt sújtják Angolországot vérben és pénzben, mert Alexandria romjából kelt ki a keleten Arabi pasa hős serege, ezt követve nyomban a Mádi s a következmények szála még a jelenben is fonódnak tovább a keleti kérdés megoldásának hátrányára vagy — lehet — hogy előnyére.

A Pruttnál szétépett békeokmány miatt támadó fogósabb kérdések véres megoldásának ideje most ért a dráma előjátékához Indiában és Kínában!

Most már erősen folyik az a fejedelmi hajszá, melynek czélja szövetséges társat keresni és ma már a Gladstone szemében sem oly beteg a török uralkodó, sőt Ausztria sem oly gyenge, mint a minőnek vélte kormányra léptekor! Ma már éppen Angolország nyújtja jobbját a beteg töröknek és az általa akkor gyengének hirdetett Ausztria felé! De most meg a törökök uralkodója nem igen siet Gladstone kinyújtott jobbját megragadni, csak jámbor Ausztriának kapkod pozitív elhatározás nélkül a repülő délibáb után!

Az oroszok és angolok most már a kardhegyével parlamentiroznak a keleten, mindaddig, míg Oroszország 1866-ki emlékiratának pontjait szerint kellőleg elkészülve nem lesz. — Akkor egyszerre fognak ágyui megdördülni a távol Indiában és a Balkán-félszigeten, és hogy meg legyen oszva a hatalmasságok fegyveres

ereje, ezt így főzte ki Ignatieff és annak apóssa Goresakoff, a volt orosz kancellár még a krími háború után. Mert oly megaláztatást az oroszok csak ideig-óráig szoktak eltűrni; megmutatta azt az orosz diplomácia azzal is, hogy az orosz-török háboruban leghívebb szövetséges társától elvette Bessarabiát azon részét, melyet a krími hadjárat után a párisi paktumban annak általi engednie kellett; így fog majd járni Ausztria is, mert utjában áll Oroszországnak és ezenkívül lakolnia kell az 1854-ki magaviselekedésért — mert az orosz nem szokott feledni.

— Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt értekezletén bejelentetett, hogy távirat érkezett, mely tudatja, hogy Karczagón a függetlenségi párt Pap Sándort állította föl képviselőjelöltjévé. Ezután Herman Ottó motta be határozati javaslatát a szegedi kerény tárgyalásban, melyben a szegedi kipuhatolásra parlamenti bizottság kiküldését sürgeti. — A határozati javaslat helyeslő tudomásul vétetett. A vizjogi törvényjavaslat részletes tárgyalásánál többféle indítvány pártolása tartoztatott el, mire az értekezlet véget ért.

— A közös hadügyminiszter a magyar vallás- és közoktatásiügyi miniszterhez intézett átiratában hivatalosan notifikálta, hogy bár a József akadémia felállítását a katonasági kar hiányainak megszüntetése sere most is szükséges és egyedül célravezető eszköznek tartja s az ellen felhozott érvek őt e nézetben egyáltalában meg nem gyathatták: tekintettel ama határozott ellenzése, melylyel e terv a magyar kormány részéről találkoztott, kénytelen annak kivételéről egyelőre lemondani.

— Az angol kormány magatartását az Oroszországgal folytatott tárgyalások folyamán az angol közvélemény határozottan elítéli. A Times e kérdésről következőleg nyilatkozik: A kormánynak határozott kötelessége, bármiképp oldassék meg az afgán határkérdés, anyagi biztosítékokról gondoskodni Heratnak és az Indiába vezető utnak biztonságáról. Az mondják ezzel szemben, hogy haszontalan Oroszországot szóbeli nyilatkozatokkal megkötni, mert az ily nyilatkozatokkal Oroszország már több ízben kijátszotta, hivatkozván arra, hogy kényserülve volt másképen járni el Csak hogy ezen ellenvetés teljesen elcsúszkál az országban ténynyel szemben, hogy ha Oroszország a maga részéről határozott kötelezettséget vállal az iránt, hogy Heratot nem fogja elfoglalni, ez felmenti Angliát attól, hogy összetűzős esztén kénytelen legyen kényes kérdéseknek tárgyalásába bocsátkozni. Ha Oroszország az ily vállalt kötelezettséget megszegi, az Anglia részére casus bellit alkot meg, s Oroszország megtámadását ez esetben az egész művelt világ jogosultnak fogja elismerni. Másrészt, ha Herat ily garancia alá helyezettnek, akkor Anglia jogosítva, sőt kötelezve lenne Afganisztannal katonai vagy egyéb tekintetekben oly megállapodásra jutni, melyek biztosítékokat képeznek az iránt, hogy Angliának nem kellene meglepetéseket tartania. Ha ezen szempontok nem tévesztettek szem elől, akkor Anglia — bár nem igen lehet büszke diplomáciájának vivmányaira — örvendhet azon tényen, hogy a háború megelőztetett. De ha e tekinteteket a kormány egyszerűen mellőzte, ha csak azért, hogy a békét ezáltal biztosítsa, a legrosszabb megrovást érdemli meg és ezt nyomon fogja követni a megerdemelt büntetés. Ha a kormány elég gyenge volna oly békét fogadni el, mely tulajdonképpen nem is béke, a bűnhődés nem fogna soká várni magára.

Országos kiállítás.
Az orsz. kiállításról a Times egyik vezércikkében rendkívüli elismeréssel emlékezik meg s meleg hangon szól azon haladásról, melynek e kiállítás tanuilelt képezi.

A vállalkozó turista, — így szól a Times — elmehet Budapestre, a hol a magyar nemzeti kiállítást mult szombaton nagy lelkesedés közepette nyitotta meg Ferencz József császárkirály. E kiállítás bivatva van megmutatni, mily óriási haladást tett Magyarország 1867. óta, midőn a dualizmus megalkottatott és Magyarország visszanyerte örendelkezési jogát. Budapest nagy fővárosá lett, sőt, mint levelezők írja, sokat vett át azon jelentőségéből, mely eddig Bécsnek illette meg.
A magyar nemességet hazafiságra köte-

lezi arra, hogy a saiont az ország fővárosában töltse, a hol a király is három-négy hónapig szokott évenként tartózkodni. A kézműipar rohamos fejlődése, a melyben Magyarország most ép oly gazdag, a mily szegény volt tizen-nyolcz évvel ezelőtt, és a városi hatóság folyton növekedő buzgósaága hatalmasan közreműködtek abban, hogy Budapestnek fényes helyet biztosítsanak Európa fővárosai között. Nincs ország, melylyel az angol jobban rokonszenvenzi, mint Magyarországgal; nincs, mely ezt jobban megérdemelje és főleg nincs, mely ezt nemesebben viszonzá.

Politikai viszonyok, melyekre nem szükséges kiterjeszkednünk, bizonyos érdek- és érdelemközösséget teremtenek az angolok és magyarok között és minden kontinentális bonyolalomban, különösen pedig azokkal, melyek a keleti kérdéssel vannak kapcsolatban, Anglia bizvást számíthat Magyarországra befolyására, hogy az az angol érdekek irányában fog érvényesülni.

— Országgyűlés. A képviselőház május 7-én a vizjogi törvényjavaslat tárgyalásával foglalkozott. Ezt megelőzőleg azonban egy háromnegyed óráig tartó előcsatározás ment végbe. Ugyanis a mérsékelt ellenzék részéről Hódossy Imre, tekintettel arra, hogy a vizjogi javaslat messzeható reformot involvál s a közönség és a sajtó nem foglalkozhattak a tárgyalás tüzetesen és a képviselők is későn kaptak a javaslatot, ezt a napirendről levétetni s az ősi ülészakra halasztani indítványozta. Haszonó értelemben nyilatkozott Szilágyi Dezso és Almásy Sándor is. Ezekkel szemben Széchenyi gr. miniszter, Darányi és Tisza miniszterelnök naltak arra, hogy ez ügyben enquete tárgyalások folytak, minek következtében úgy a sazkörök, mint a sajtó s a nagy közönség teljesen tájékozva vannak; továbbá, hogy már egy hete van e tárgy napirendre tűzve s így a képviselők is foglalkozhattak vele. Végül számos idevágó törvényben elemuendások vannak, melyeket a javaslat által helyrehozni kell s öszre használni annyit, mint egy évre előadani e fontos törvényt, mert ősszel delegatíók és a budget foglalkál el az időt, az elhalasztással járó károkat a felelősség azokat érvény, kik most a tárgyalást késeltetni akarják. Thaly legalább 10 napi halasztást kért a javaslat tanulmányozására. Apponyi első sorban Hódossy, másodsorban Thaly indítványa mellett nyilatkozott. Tisza azt jegyezte meg, hogy 10 nap múlva a ház, a feuforgó viszonyok közt nem lesz azon helyzetben, hogy ily fontos javaslatot tárgyalhasson. Thaly ismét felállt s azt kérte, hogy akkor hát legalább hétfőig elhalasztassék, de csak úgy, ha az elhalasztás általános megnyugvással történhetik, vagyis ha az illetők elállanak aztán attól, hogy az őszig való elhalasztást kívánják, mire a mérsékelt ellenzéknek zajos „nem állunk el!” kiáltások hangzottak fel; szavazásra bocsátta a kérdés, az őszig való elhalasztás mellett 78 képviselő szavazott 97 ellenében, kik a napirend fenntartása a vizjogi javaslat azonnali tárgyalása mellett nyilatkozik. Thaly indítványa is elesvén, a ház megkezdte tárgyalását a vizjogi javaslatnak, melyet Dárday Sándor előadó indokolt taglalva a javaslatnak elveit és intézkedéseit. Utána Gulácsy Dezso szólt a javaslat ellen, mint melynek számos részét az ingatlan birtok használatára sérelmeseknek tartja. Ezeket részletes tárgyalás utján sem remélvén kijavítani, mert akkor a javaslat egész lényéből kifordítottának, az iránt ad be indítványt, hogy a javaslat a napirendről levétetvén, átdolgozás végett a miniszterhez visszautasítottassék. Mocsáry Lajos szintén nem fogadta el a javaslatot, melynek több szakaszát eltévesztettnek tartja s utal a kevéssé látogatott házra, mint annak igazolására, hogy jobb lett volna a tárgyalást az ősi ülészakra halasztani. — Horváth Gyula polemizált Mocsáryval és Gulácsival. Hogy néptelen a ház ez mit sem bizonyít. A büntetőtörvénykönyv tárgyalásában is kevesen vettek részt s a javaslattal sem foglalkoztak sokan szakszerűen. Elfogadja a javaslatot, mint jelentékeny haladást. Majd ismét Petrich szólt a javaslat ellen, mely „foldott-foldott mű.” Károlyi Sándor gr. a részleteknél több módosítást helyezvén kiállításba, a javaslatot elfogadta. Végül még Zay nyilatkozott a javaslat ellen. Beszédre elején azt mondá, hogy a többség „erőszakot” követett el midőn azt tárgyalhatni határozta, a mivel az elnök figyelmeztetést provokálta. Gunyosan bírálta aztán a javaslat némely teteit, melyek a forrásra, folyó vízre, vízvezetékre vonatkoznak, s a melyek szerinte jogi szempontból meg nem állhatnak.

Tegnap az országgyűlés mindkét háza ülést tartott, igen csekély számú tag jelenlétében. A képviselőházban 100-an voltak. A főrendiházban a fővárosi hidak ügyében felszólt gr. Darácssy Gyula. A Rábaszabályozás javaslatát elfogadta. A képviselőház elfogadta a vízi jogról szóló törvényjavaslatot.

— A német fehérlőny. A német külügyi hivatal legújabb fehérlőnyve az egyiptomi kérdésre vonatkozó okmányokat tartalmazza. A gyűtemény eles és határozott hangjával tünik ki, melyet Bismarck hg. Anglia irányában használt. A fehérlőnyvet az angol kormány emlékirata az egyiptomi pénzügyi viszonyokról nyitja meg. A következő okmány 1884. decz. 20-án kelt s arra vonatkozik, hogy az angol és német meghatalmazott is fölvetéssel az egyiptomi államadóssági ellenőrző bizottságba. A javaslat felemlíti, hogy a khedive nem támogatja a kívánságot, de azt nem önelhatározásából teszi. „Ha a khedive — mondja Bismarck — nem bír többé önállósággal az egyiptomi belügyek elintézésében, hanem függésben áll az angol kormány elhatározásaitól, úgy kétségek nélkül az utóbbi veendi át a felelősséget az alkirály magatartásáért.” Ugyanaz nap Bismarck Pétervárra küldött jegyzékét, kiemelve, hogy Német- és Oroszország nem nyugodhatik meg a khedive vonatkozásában. Kairói hírek szerint a khedive azt is mondotta, hogy addig a német orosz öbájjal szemben nem foglalhat állást, míg a berlini és petervári kormány az akkor tett angol javaslatokról nem nyilatkozott. Ha ez a bír igaz — írja Bismarck — azt hiszem, hogy az olyan igény, hogy diplomáciai érintkezésünket Angliával egyiptomi ellenőrzés alá helyezzük, komoly visszutasítást érdemel. A fehérlőny végül az egyiptomi kérdésben a hatalmak közt létrejött egyezményre vonatkozó különöz okmányokat közli.

KARCZOLATOK.
(A danusok. — Uj vizár. — A deficit.)
Talan egymaguk voltunk az ünneplő ruhába öltözött utcákban, kiknek észnekbe jutott hogy „félni kell a danusoktól akkor is, a midőn ajándékot hoznak.”

Hogy mások is tulajdonítottak, bár egészen más szempontból, ilyen danusi jelentőségű a dynasztia és egész Európa diplomáciaja által végig ünnepele országos kiállítás megnyitójának, tanúsítja azt a nagy lapok következő távirata is:
Bécs, május 7. A P. K.-nek Budapestról, figyelemre méltó oldaról, azt jelentik, hogy nagy fontosságú tulajdonítottak az orsz. kiállítás megnyitási ünnepele, mert ez rendkívül emelje Magyarország politikai jelenlegét, egy monarchiában mint a kiállításban az országban. De Magyarország az a nemzet, amelynek kötelességeket is kell vállalnia az uralkodóház és Nyugat-Európa iránt és az ország szilárdan el van határozva, hogy azokat híven teljesíti fogja. Budapestnek különösen arra fektetnek súlyt, hogy a nyugati hatalmak képviselőit meggyőzzék a magyar kultúrtörökérek komolyságáról és haladásáról.

E től persze keserű utózt kapnak a diszlokodón elköltött diszfallatok is! Csak így a régi kurucz nótá, a mely úgy kezdődik, hogy „Pajtás ne higgyj” sat.
A víz el-elönti az alföldet, a vizjog kérdését a képviselők nem tanulmányozták, a kormány se bizonyította be, hogy konyitana a dologhoz, de azért keresztül hajtották a törvényjavaslatot tüstént, nyomban és azonnal.
Ez ezel egy új áradatot zudított a többség az árvizes vidékekre. Azt, a mely után a pörök gombái és ázalagjai maradtak az áradat nyomában.

Megint új kölcsön, mindig csak új kölcsönök!
A pénzügyminiszter, akár hogy halasztgatta, ma kénytelen 18.700.000 frtnyi kölcsön iránt az országgyűléshez folyamodni.
A törvényjavaslat indoklásában elmondja a miniszter, hogy a pénztári készletek megnyire vétettek igénybe az utóbbi években a deficit részbeni fedezésére. A deficit ellátására felhasználott összegek annyira meghúzták a pénztári készleteket, miszerint azon forgalmi kölcsönöket, melyeket pénzügyminiszter az államvasutatnak, a gépgyárnak és a díógyári műveknek nyújtott, többé nem nélkülözheti. sat. sat. sat.

Hjal de mikor olyan szép dolog volt kimuogatni, hogy deficit nincs, és hogy az állam pénzügyei róza színt játszanak.
Hogy is mondta a választások előtt Debreczen III. kerületének érdemes képviselője?...
Gili Balázs.

vatalos jelentések szerint, melyek azonban április hó végéről szólnak s melyek még a tar...

kiépitve, a legtöbb csarnokban pedig végtelen a zürzavar. De azért a tegnapi megnyitás...

nalrészen, melynek hossza 6 km., az útlelet a m. kir. államvasutat igazgatósága fogja kez...

A közönség tömeges látogatása folytán nyitva marad még visszavonhatatlanul Vasárnap 1885. május 10-ig bezárólag A nagy viaszalak kiállítása...

* Postajár. A t. cz. közönség, maga mihez tartására nézve értesítettik, hogy még az 1872. május 18-ikán a P. K. T-ban megjelent...

* Halálhír. Övegy Frankenburg Ad.-né asszony, mint mely részvétel halljuk szerdán reggel 7 órakor meghalt. Férjének egy hosszú...

Törvényszék. A belvárosi kettős gyilkosság. E senzációs bűntényt, mely f. é. április 2-án követett el...

Svajczi CHOKOLÁDE és CACAO. Amade Köhler és Fils Gyárából. Lausanneban (Schweiz). A nagyvilágra is ismert. Főnyitók L. H. Bergmann Bécsben.

* Az iparosok zászlófelavatási ünnepélyén szereplendő koszorú-leányok névjegyzéke már egybeállított, ma már az illetőknek e tisztségre elfogadására való felkérésére egy küldöttég elindult.

* Karagyorgyevics Sándor herceg holtteste az északi vasút pályaudvarában Temesvárról Bécsbe érkezett s az elhunyt herceg fia és a montenegrói fejedelem képviselői által fogadtatott. A holttestet a g. kel. templomba szállították, hol ravatalra helyezték.

Talány. Közli: B. K. Budapest. Minden ember, sőt állat is, láb s kezén víz engemet. Nélkülöm elszárad, Ha elveszed fejemet.

Önkéntes árverés. Néh. Krajnik Alajosné hagytékához tartozó házi butorok és eszközök, közötté egy zongora és több szebb butor darabok, e hó 11 esetleg 12-én reggeli 9 órakor a sz. annai 2544. sz. házsnál árverésen elfognak adani.

* Arverés. Báró W a n g e n h e i m örökösének tulajdonát képező ingóságok szentanna-utczán a Krajnik-féle házban hétfőn fognak elárveréltetni.

* Zeneestély. A „Bika” szálloda éttermében holnap este a Magyarfiúk zenekara fog játszani.

Az ujonnan épült szinkörben a czepléd-utca végén, holnap vasárnap, f. hó 10-én, Kiss Adolf igazgatása alatt álló magyar erőművész és költéltáncos társulat által két nagy előadás.

Nagy-Kun-Madarason a piac legszebb helyén egy jó forgalmu új vas- és fűszerüzlet, igen kedvező feltételek s olcsó bérlet mellett szabad kézből minden perczenben eladó családi viszály miatt; értekezhetni a tulajdonos Tulogdy Ferenczcel.

A schweiczi csokoládé és cacao mindenütt kedvelték s világszerte ismeretes s a régi czég Amadée Köhler és Fils Lausanneben (Schweiz) jelszavát a legnagyobb dicsekedéssel halmoztatott el Kinek alkalma volt ezen már 1830-ban alapított gyár gyártmányai fölül me. győződni, a bizonyára ebből elismerését megem tagdhatja s a csokoládét és cacao, mint igen kitűnőt kell, hogy jelezze.

* A magyar történelmi társulat az akadémia Kisfaudy-teremben Pulszky Ferencz elnöklété alatt választmányi ülést tartott. A tárgysorozat szerint elsőnek Kammer Ernő értekezett „A hódoltságáról a defterek alapján.” Utána Thaly Kálmán jelentése következett Nyitra város felirata érdekében, a mennyiben Nyitra, Zolyom példájára, falvaink eltiltósított magyar neveinek helyreállítására czeplébe a társulatot mekereste. A társulat bizottságát küldött ki, s Odescalchy herczeg már be is küldte az általa ajánlott magyarosított neveket. Ezután Pázmány Géza által a társulat részére ajánlott V. Ulászló idejéből származó okiratot mutatta be, melyet az ülés jegyzőkönyvével közönséget szavazott Pázmány Gézának. A felolvasásokat zárt ülés követte.

nagy néma-játék, bemutatva a társulat több női és férfi tagja által. Az esteli dísz-előadás záradékául: az eredeti repülő emberek, előadják Kiss József és Hegyesi Lipót. Szűnek alatt a társaság három bohóca fogja a n. é. közönséget mulattatni. Hely árak: 1-ső hely 40 kr. — 2-dik hely 20 kr. — Karzat 10 kr. — 10 éven a 6-10 éves gyermekek szülőik kíséretében felét fizetik, de csak az első helyen. Pénzárnyítás a délutáni előadásra 4 órakor, kezdete 1/2 órákor. Pénzárnyítás az esti előadásra 7 órakor, kezdete 8 órakor. Számos látogatásért esd tisztelettel KISS ADOLF, igazgató. Holnap nagy előadás.

Dr. Deák budapesti fogorvos (ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guérard udvari fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa) Debreczenbe tévén át működését, tisztelettel jelenti, hogy mindennemű fog- és szájbetegséget gyökeresen kezel, odvas fogakat a legkitűnőbb anyagokkal töm (plombíroz), úgy, hogy azok hosszú éveken át használhatók maradnak. Készít egyes műfogakat és egész fogsorokat a legújabb amerikai légnymotatu szerkezet szerint. A fogkö, vagy bármily lerakodmány által ékteleenné vált fogakat kitisztítja. A használhatatlanná lett fogakat és gyökereket eltávolítja. Rendel. d. e. 9 12-ig és d. u. 2 4 óráig. Hajduháza a „BIKA” szállóval szemben, I. ső emelet. Bejárta: nagycsapó-utca 1 ső kapu.

Hazánk s a külföld. — Az antwerpeni kiállítás. Antwerpenből írják május 3-ól: Az itteni világiállítás jelentékenyebb előzőivel, a bécsiével 1873. és a párisival 1878. osztozik ama sorában, hogy a hivatalos megnyitás napján még egyáltalán nem készült el. Még a főhomlokzat sincs teljesen...

Közgazdaság. — Helyi érdekű vasút. A nagyváradi belényes-vasköhi helyi érdekű vasút várad-velence-püspökfürdői vonalrészének műtanrendőri bejárását a közmunka és közlekedési miniszter elrendelven, a bejárás Vörös László miniszteri titkár vezetése alatt f. hó 10-én fog megtartani. — A bejárásnál a műszaki tanács, a távírdai igazgatás és a m. kir. vasuti főfelügyelőség képviselőin kívül részt fognak venni Nagyvárad sz. kir. város és Biharmegye közigazgatási bizottságának, továbbá a m. kir. államvasutak igazgatóságának és a helyi érdekű vasutársulatnak képviselői. A bejárandó vo...

4 cat. hold luczernás nyári használatra kiadó. Ertekezhetni Kerekes Gézával, Szepessy- és Kerekes-czég, városház alatti boltban.

Haszonbéri árverés. Ér-Keserűben a B. Wangenheim árverk, végrendeletileg tulajdonát képező mintegy 560 cat. hold területű birtok gazdasági épületekkel, és uri lakkal e hó 15-én d. e. 10 órakor, a helység házában megtartandó árverésen több évekre bérbe fog adni, a kikiáltási ár 3000 frt., bánompenz 10%, feltételek ott megtekinthetők. Debreczen, 1885. évi május hó 9-én. Gerzon Ödön végrend. végreh. és gyám.

Hazánk s a külföld. — Az antwerpeni kiállítás. Antwerpenből írják május 3-ól: Az itteni világiállítás jelentékenyebb előzőivel, a bécsiével 1873. és a párisival 1878. osztozik ama sorában, hogy a hivatalos megnyitás napján még egyáltalán nem készült el. Még a főhomlokzat sincs teljesen...

Közgazdaság. — Helyi érdekű vasút. A nagyváradi belényes-vasköhi helyi érdekű vasút várad-velence-püspökfürdői vonalrészének műtanrendőri bejárását a közmunka és közlekedési miniszter elrendelven, a bejárás Vörös László miniszteri titkár vezetése alatt f. hó 10-én fog megtartani. — A bejárásnál a műszaki tanács, a távírdai igazgatás és a m. kir. vasuti főfelügyelőség képviselőin kívül részt fognak venni Nagyvárad sz. kir. város és Biharmegye közigazgatási bizottságának, továbbá a m. kir. államvasutak igazgatóságának és a helyi érdekű vasutársulatnak képviselői. A bejárandó vo...

4 cat. hold luczernás nyári használatra kiadó. Ertekezhetni Kerekes Gézával, Szepessy- és Kerekes-czég, városház alatti boltban.

Haszonbéri árverés. Ér-Keserűben a B. Wangenheim árverk, végrendeletileg tulajdonát képező mintegy 560 cat. hold területű birtok gazdasági épületekkel, és uri lakkal e hó 15-én d. e. 10 órakor, a helység házában megtartandó árverésen több évekre bérbe fog adni, a kikiáltási ár 3000 frt., bánompenz 10%, feltételek ott megtekinthetők. Debreczen, 1885. évi május hó 9-én. Gerzon Ödön végrend. végreh. és gyám.

